
 

 

 

 

 

VERBALE nr. 18 COMITATO DI ZONA BAGNAROLA 

 

Presenti: Cantoni Matteo, Pitingaro Martina, Polini Nazario.  

Oggetto: discussione dei punti sottostanti 

1. Previsione di eventi 2025 
2. Confronto sulle tematiche e criticità segnalate dai residenti 

Riunitosi alle 21 di martedì 28 gennaio 2025, presso la sede in via Almerici n° 8, il ns. Comitato procede 
alla discussione dei punti menzionati nella Convocazione ufficiale. 

1. Procediamo alla riconferma degli eventi svolti nel 2024 che verranno discussi e calendarizzati nel 
corso del Comitato del prossimo mese. Nel primo semestre dell’anno si segnala la tradizionale 
focarina del 18 marzo e l’intenzione di riproporre la festa di quartiere nel mese di maggio con la 
convocazione a breve delle realtà coinvolte per l’organizzazione. 

2. I membri del comitato vengono informati sulla raccolta firme depositata dai cittadini il 30 
dicembre 2024 per la richiesta di cessata triturazione macerie della fornace. Rimaniamo in attesa 
dell’assemblea dell’Amministrazione con i cittadini. 
Raccogliamo e condividiamo le seguenti richieste:  
- All’altezza della caffetteria Almerici, all’imbocco della via Tobagi il marciapiede è interrotto 

da un pezzo di sterrato e riprende poi dopo un paio di metri.  
- Sulla via Cesenatico (più o meno all’altezza del civico 427), alcuni blocchi del muretto della 

pista ciclabile si sono sgretolati in estate e, nonostante varie segnalazioni a Cesenatico Servizi, 
non si è provveduto alla loro sostituzione bensì alla collocazione di un paio di birilli a 
riempirne il vuoto. Qualche decina di metri più avanti, sul lato opposto, a causa di un 
incidente occorso più o meno nello stesso periodo il muretto è stato riparato in un paio di 
giorni.  

- Chiediamo chiarimenti sul confine fra Bagnarola e Villalta: il cartello è apposto all’altezza 
della via Sbarra ma dalla mappa comunale Villalta comincia poco dopo il civico 636. Ci sono 
stati sollevate richieste dai residenti che, sentendosi parte di Bagnarola da sempre (quando il 
confine era effettivamente la via Sbarra), non possono né candidarsi né votare attivamente 
per il quartiere a cui sentono di appartenere. Ci rendiamo disponibili per un confronto e 
chiediamo la revisione delle mappe comunali. 

- Prendiamo atto dei ritardi per la progettualità della nuova area verde, capiamo l’emergenza e 
la mancanza di fondi, ma al contempo siamo a manifestare apertamente la richiesta, 
nuovamente, di almeno una fontanella in piazza Guido Rossa in vista dell’estate. Per il nostro 
quartiere è di fatto l’unico punto di ritrovo, illuminato e centrale, in cui famiglie e bambini si 
ritrovano ed è sede di eventi del Comitato stesso.  

- Il terreno compreso fra la l’aps Albero della Vita e la parrocchia, essendo un passaggio 
frequentato spesso da ragazzi e adulti, risulta spesso al buio e si richiede un potenziamento 
dell’illuminazione a sostegno del già esistente lampione, ma non sufficiente.  
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- I tombini posizionati sulla pista ciclabile davanti alla parrocchia (civici 710 e 708 di Via 
Cesenatico) sono otturati da melma causando un conseguente allagamento della zona 
circostante e rendendo inutilizzabile la pista ciclabile quando piove. 

- Nella via Torri, nel tratto compreso fra via Casino Neri e via Pisciatello (all’altezza del civico 
80 circa), si segnala che i fossi laterali ciechi e interrotti da muri di cemento in corrispondenza 
degli ingressi alle proprietà. In caso di pioggia si otturano e l’acqua fuoriesce sulla strada, 
allagandola.   

 

Alle ore 22:30 si dichiara chiusa l’assemblea.  

Il presidente del Comitato    Il redattore 

Matteo Cantoni     Martina Pitingaro 
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